

倪岳峰在石家庄市走访慰问时强调 丰富商品和服务供给 切实保障改善民生 确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日

王正谱参加活动

河北日报讯(记者 四建磊)在二〇二五年元旦假期到来之际,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市走访慰问。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记二〇二五年新年贺词精神,认真贯彻省委十届七次全会暨省委经济工作会议部署,落实更加积极有为的政策,聚精会神抓好高质量发展,丰富商品和服务供给,切实保障改善民生,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。省委副书记、省长王正谱参加活动。

西部长青森林康养城集游乐、康养、运动等于一体,2024年吸引180多万名游客前来旅游休闲。倪岳峰、王正谱实地了解康养城运营情况,察看新建项目施工进度。倪岳峰强调,要抓住元旦、春节等节点,创新业态模式,打造知名品牌,推进文旅深度融合,持续扩大“这么近,那么美,周末到河北”影响力。要坚持底线思维,严格规范管理,切实保障游客安全。

在旧换新政策激励下,我省汽车消费市场持续火爆。倪岳峰、王正谱来到石家庄裕华汽车园,了解政策落实情况。倪岳峰指出,要大力实施提振消费专项行动,加大扩围落实“两新”政策,不断提升政策宣传实效,扎实推进汽车、家电等消费品以旧换新,充分满足群众消费需求,带动经济社会发展。

石家庄市桥西区玉成社区依托党群服务中心,开展爱心爸妈结对关爱留守儿童和困境儿童志愿服务。倪岳峰、王正谱详细了解有关情况,看望慰问爱心爸妈和结对帮扶的儿童。倪岳峰指出,各级党委、政府要带着感情和责任关心关爱留守儿童、困境儿童,广泛开展志愿服务,精准进行救助帮扶,建立常态长效机制,不断提升社会建设和治理水平,持续营造和谐包容的氛围,促进儿童健康成长、全面发展。

沐瑾家庭服务有限公司充分挖掘京津家政服务市

场,积极开展订单式培训,2024年输送了300多名“河北福嫂”进京服务。倪岳峰、王正谱详细了解公司运行情况,与家政人员深入交流。倪岳峰强调,要发挥我省区位优势 and 人力资源优势,以“河北福嫂·燕赵家政”等品牌为抓手,紧盯京津市场需求,完善标准化培训体系,常态化组织开展职业技能竞赛,提升家政人员服务水平,积极促进就业增收,在对接京津、服务京津中加快发展自己。

倪岳峰、王正谱还来到省生态环境厅,听取大气污染防治和重点行业环保绩效创A情况汇报,看望慰问干部职工。倪岳峰指出,要坚持把空气质量作为高质量发展的重要标尺,持之以恒深化大气污染防治,大力推进重点行业环保绩效创A,坚决巩固重点城市空气质量“退后十”成果,加紧经济社会发展全面绿色转型。

省委常委、石家庄市委书记张超超参加活动。

石家庄国际陆港 开出新年首列中欧班列

去年开行中欧班列突破800列,同比增长超过30.7%



■ 2025年首列中欧班列开出,为河北高水平对外开放做出新的贡献。
本报记者 刘文静 摄

本报讯(记者 刘文静)1月1日13时16分,一列装载了机械设备、日用百货的中欧班列从石家庄国际陆港缓缓驶出,开往莫斯科。这是2025年石家庄国际陆港开出的首列中欧班列。燕赵“钢铁驼队”开启新一年运行,继续为京津冀经济建设蓄力赋能,为河北省对外开放注入澎湃动力。

2025年首列中欧班列运送了110个标准集装箱,货值2100多万元,全程运行15天左右抵达莫斯科。看着满载出发的班列,已经在陆港工作了4年的场站调度人员崔子良高兴地说:“班列开行越来越密,集装箱越来越多,商品种类越来越丰富,中欧班列正在让京津冀和国外大市场紧紧连在一起。”据了解,2024年石家庄国际陆港开行中欧班列突破800列,同比增长超过30.7%,开行量继续稳居京津冀首位。作为陆港型国家物流枢纽,石家庄国际陆港不断织密国际线路网络。2024年,开通京津冀首趟直通塞尔维亚中欧班列,首发京津冀跨里海中欧班列,在匈牙利、塞尔维亚等亚欧大陆枢纽节点布局建设海外集结中心……为促进河北省的国际“朋友圈”交流合作支撑起坚实的骨架。

从一条线到一张网,石家庄国际陆港用6年时间勾勒出联通世界的时代画卷。目前,石家庄国际陆港已构建起“四向八通道”的进出境格局,开辟了18条国际线路,辐射亚欧50多个国家和地区,在通过中欧班列出口的商品中,战略性新兴产业出口占比超过50%,成为京津冀融入共建“一带一路”,畅通国内国际双循环和稳链保链、补链强链的开放前沿和重要引擎。陆港枢纽功能显著增强,不只是物流的连接、贸易的畅通,更有功能的突破和服务的提升。如今走在石家庄国际陆港,塔吊林立、机械轰鸣,一大批产业项目加快施工,“数字陆港”“零碳陆港”建设持续推进。依托驰骋不息的中欧班列,国际陆港正与千行百业深度融合,推动开放型经济在更大范围实现发展。

石家庄国际陆港总经理刘金朋说,新的一年,石家庄国际陆港将进一步加快构建国际化、高能级陆港物流体系,继续推进中欧班列高效率、高质量、高水平运营,加快中欧班列集结中心建设,提升国际多式联运业务类型和服务能力,为进出口企业提供更加便捷和高效的商贸物流通道,为河北省经济高质量发展和高水平对外开放作出新贡献。

居民服务“一卡通” 让群众得实惠

本报讯(记者 赵晓华)日前,河北省社会保障卡居民服务“一卡通”文旅场景推进会召开。

与会代表先后参观社会保障卡居民服务“一卡通”线下服务专区,在中国古动物馆(保定自然博物馆)体验持社会保障卡刷卡入馆,在保定直隶总督署博物馆体验文旅年卡用户持社保卡(码)入园。会议期间,还举行了京保社会保障卡居民服务“一卡通”合作签约仪式,为下一步多方合作持续推动京津冀社保卡区域“一卡通”建设打下了坚实的基础。

河北将以此次推进会为契机,全力推进全省居民服务“一卡通”建设,不断汇聚“一卡通”应用数据,建立更加精准的“用户画像”,探索可持续的市场化运营模式,丰富拓展各类应用场景,逐步形成由政府惠民生、群众得实惠、银行增活力、消费促发展的“一卡通”数字应用生态圈。

校园心理剧 照亮学生心灵世界

本报讯(记者 崔虹 通讯员 闫婷婷)“曼曼,你放学回家都干什么?”日前,在元氏县教育局举办的迎新年文化汇演活动中,元氏五中校园心理剧《一碗好面》以真实、生动、冲突感强让学生、老师和家长感同身受,赢得了现场阵阵掌声。

校园心理剧主要以小品表演、角色扮演、情景对话等方式,将学生在生活、学习、交往中的心理冲突、烦恼、困惑等编成“小剧本”,进行表演并呈现于舞台。《一碗好面》主要以学生曼曼的视角展开,在其放学后与妈妈因作业问题发生激烈争吵而离家出走,最后在面馆夫妇的劝导下突然醒悟,并解开心结的故事。

“随着教育观念的更新,心理健康教育在教学中占据了越来越重要的地位。”《一碗好面》指导老师智云霞希望通过这个校园心理剧,为学生提供有趣生动的心理健康教育,启发学生思考,释放情感压力。

据介绍,校园心理剧只是元氏县在中小学中开展心理健康教育的缩影。近年来,元氏县教育局主动搭台,组织中小学开展专题课堂、知识科普、咨询等各类心理健康教育活动,为中小学校心理健康教育注入发展动力,促进学生身心健康、全面发展。